

DOBROGHEA JUNEA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

ABONAMENTE Pe un an Lei 120 Pe jumătate an 70 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIUNEA Str. D. A. Sturza No. 7 CONSTANȚA

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGHEA DOBROGENILOR

Situația Politică

Posibilul în funcție de realitate

Sunt chestiuni, în viața publică a unui popor, în care soluțiile nu le poți găsi, nicieri mai bine, decât în propria judecată și în propriul tău bun simț. Situaținea actuală politică din țara noastră, poate demonstra, cu suficiență, afirmarea de mai sus.

Guvernul Averescu a căzut, și în locul acestuia s'a întronat domnia guvernului Take Ionescu. D-l Take Ionescu se ține, nu e un om în afară de partidele politice cunoscute, ci de bine, de rău, a fost și este șeful unei grupări politice, din care mulți eredeau că n'a rămas decât un nume avărlit pe-o firmă oarecare.

Guvernul Averescu a căzut, și în locul acestuia s'a întronat domnia guvernului Take Ionescu. D-l Take Ionescu se ține, nu e un om în afară de partidele politice cunoscute, ci de bine, de rău, a fost și este șeful unei grupări politice, din care mulți eredeau că n'a rămas decât un nume avărlit pe-o firmă oarecare.

Pentru cei ce au urechi...

De pretutindeni, din toate corăile Dobrogei ni se anunță că țina lipsiește cu desăvârșire și că populaținea întregii provincii suferă lipsa pâinii, din cauza marilor greutăți ce se întâmplă cu neamărele formalități ce se cer de către comisia centrală de aprovizionare.

Cronica Tulcei

Part. — Necunoscuți făcători de rele, s'a introdus în cartea localitatilor M. Stejide în str. Isaacca No. 178, de unde a furat dela o căruță, o roată nouă și la armă au dispărut.

Cronica Tulcei

Part. — Necunoscuți făcători de rele, s'a introdus în cartea localitatilor M. Stejide în str. Isaacca No. 178, de unde a furat dela o căruță, o roată nouă și la armă au dispărut.

Conferință în chestia orientală

Berlin 31 Dec. — O telegramă din sură engleză anunță că conferința în care se va discuta chestiunea orientală ce urma să se țină la Paris va fi contextă cu cea dela Cannes.

Ministrul de Interne vorbește „Dobrogei June”

Prin telefon dela corespondentul nostru din București — Buc. 2 Ianuarie. — Am întâlnit ieri pe d. I. Cărnărescu, ministrul de Interne, la ieșirea d-sale din minister. Profitând de această ocazie, i-am rugat să ne spună efectul intervenției d-sale în trecutului consiliu de ministri, pentru accelerarea lucrurilor de refacere a Dobrogei.

Nomo homini lupus

Na amnici competiția și poate nici calitatea de a mî pronașca asupra eficacității serului d-lui Dr. Păuțeanu.

O lămurire

La urma articolului „O măsură ne mai pomenită” apărut în ziarul nostru de Sâmbătă, d. I. Teodorcu-Valea, președintele actualii comisii interinare din Constanța, ne face cunoscut că domnia sa personal a fost în interesul bugetului mers al serviciului, măsură ce are de primire în oficiul Primăriei și fie fixate numai dimineața dela orele 8 până la 1.

Evacuarea Ciliciei

Paris 31 Dec. — O telegramă din 30 Decembrie anunță că trupele franceze de ocupație au avu-și provincia Cilicia care revine sub administrația turcească.

Către iubitorii de muzică

Pe ziua de 1 Decembrie a. c., Episcopia Dunării de Jos mi-a încredințat conducerea corului Bisericii Catedrale din localitate. Această numire mi-a adus mai multă mulțumire ca atunci când prin concurs am obținut locul de dirigiu al corului Capelei Imperiale ruse din București, unde am funcționat dela 1910-1914, am compus chiar din colegii mei, absolvenți ai conservatorului, alături profesori de muzică și cântăreți de seamă la Opera Română.

Sostrea în Capitală a Moștenitorilor Greci

Buc. 2 Ianuarie. — Azi Luni au sosit în Capitală venind din Temisoara principesa Elisabeta și principesele George și Graciela. Pe personalul grecesc a fost întâmpinat de Saveran cu toată Casa Regală civilă și militară. D. Take Ionescu luând cuvântul în numele guvernului a avut bun soait onorabilii greci, cari vor rămâne în Capitală până după Sărbători.

Repararea principalelor Bulgari

Sofia 31 Dec. — În parlamentul bulgar venind în discuție chestiunea revenirii surorilor reginei Boris în Bulgaria, primul ministru Stambulski a arătat că fostul rege nu se mai poate reintoarce; căt despre fiilele acestuia, ele nu prezintă nici un pericol pentru siguranța Statului.

NOTARIAT

Vânzări. — Primăria Constanța vinde lui D. Stoicescu un lot cu 7054 lei, idem lui D. C. Eftimie un lot cu 6820 lei, idem lui Sanda A. Pană un lot cu 5720 lei, idem lui Emil-P. Ștefănescu un lot cu 2000 lei, idem lui Cristea Alexandrovici un lot cu 6624 lei, idem lui Const. Gh. Nicolaș un lot cu 7186 lei, idem lui Mircea S. Pălincă un lot cu 6790 lei, idem lui Eminio Begoli un lot cu 5532 lei, idem lui Oprea Bică un lot cu 6452 lei, idem lui Bucia Constantinescu un lot cu 1735 lei, idem lui Aurel Botea un lot cu 7880 lei, idem lui Const. Băteanu un lot cu 1500 lei, idem lui C. Tașianu un lot cu 1885 lei, idem lui Const. Brîrbu un lot cu 6500 lei, idem lui N. I. Teodorcu un lot cu 1500 lei, idem lui Badra Constantinescu un lot cu 1500 lei, idem lui Ion Dimitriu un lot cu 5598 lei, idem lui I. Brăvoșeanu un lot cu 1720 lei, idem lui S. R. Bancu un lot cu 6250 lei, idem lui Tanase Lăzăroiu un lot cu 1690 lei, idem lui Zeida Blumensid un lot cu 6780 lei.

Generalul Rășcanu

Buc. 3 Ianuarie. — Generalul Rășcanu fostul ministru de război, își va da demisia din armată, imediat după expirarea concediului de 60 zile pe care l-a obținut, pentru a lua conducerea partiduului popular din Județul Vaslui.

VALUTA

Leul nostru a cotat ieri la Borsă din Paris 10 centime și 1/2.

Armata lui Wranghel se stabilește în Soția

Sofia 1 Ianuarie. — Din surse sigură se cunoște că întreaga armată rusă de sub comanda generalului Wranghel se va stabili în Soția unde va fi și cetrul generalului.

Consiliul de război al corpului 3 armată

Consiliul de război al corpului 3 armată a judecat pe ziua de 31 Dec. 1921 următoarele procese: Leoca loșt acuzat de deșertare în lămine, a fost achitat, Chenci Omer pentru aceluși fapt, a fost achitat, Orișevici Flavia, tot pentru același fapt, a fost achitat, Costel Iordan pentru corupție răpă, a fost achitat, Corote Colin a achitat, Leica P. Dobrescu, contravenit la legea papoșoșilor, a fost condamnat la un an închisoare.

DECLARAȚII

D. Vasile Măloiescu declară că va exercita stăgar comerțul de bășturi spirituoase.

DIN ORAȘ

Evadat prins. — Subcomisarul Dan Stancu dela prefectura poliției, a reușit să prindă aseră, pe directorul Dumitru Gavăbățanu, erodat din închisoarea militară din localitate. Bătăie și furt. — Măstrul Agianu a reclamat prefecturii dela localitate, au arestat aseră pe Dumitru Năstase din Mangalia, prins în momentul când jefuise pe localitatea Marina M. Mărașala dela Marțelaru, de o mare sumă de bani. Vagabondă. — A fost adusă la prefectura poliției, fata Elena Cernel, gășită vagabondă prin oraș. Reclamații. — D. Odessa Adalia a reclamat poliției pe lucrătorul cofetier Constantin Nicolae pe care îl presupune de autor al furtului unei tinchele de uleiuri. De la Parchet. — Au fost depuși la arestat preveșit femeia Dumitra Săndulescu pentru furt dela Stăpân și Ioan Nic. Bonăcoș din Măslabei pentru viol.

INFORMATIUNI

In legatura cu informatiunea publicata la ultima ora a numarului nostru de Duminica, cu privire la dizolvarea Comisiei interinare din Constanta...

La regimentul 54 Infanterie din localitate, a avut loc Sambata 31 Decembrie 1921, o serbare la care beneficiu au servii...

Comitetul societatii 'Ocotirea orfanilor din razboi' din Constanta aduce vtile sale multumiri d-lui G. D. Benderly...

Acetazi suma va servi la implinirea multor nevoi ale orfanilor, alai de numerozii si oati de lipsiti de fabricaminte...

Faptul d-lui Benderly este demna de toata lauda si este prece frumosa pentru a nu o aduce la cunoastinta tuturor...

Cu ocazia reprezentarii piesei 'Prostia' jocala de catre studentii nostri, s'a hotarat, avand in vedere preterile urcate...

In secolonele scoalelor din Anadolichiol va avea loc a 5-a zi de craciun o frumoasa serbare scolara...

Ca incepere de astazi, ruleaza la Cinema Grand, frumosul film spaniol: 'Confraia lui Fiesco'...

Cronica teatrala a reprezentajilor echipei Brezeanu-Toneanu, va apare in numarul nostru literar de Duminica.

Demobilizati de razboi intrunindu-se ieri dimineata in sala de lectura a restaurantului 'Orang'...

De acia ultima lor speranta o indreapta catre demnoastira sprijinitorul Dobrogeenilor si va roaga ca de iadala pe deoparte sa daji urgente ordine de aprovizionarea oraganului...

Orfanii, vaduvele si desadajdujiti va vor ramane vecinic recunoscatori.

Pres. Intruniri demob. N. D. Chiresca

Mai multi ofiteri si pe plang ca li se fac sicane la acordarea locurilor de casa ce li se curva, fapt care produce o vie nemulamire in cercurile militare.

O circulara a directiei vamilor din Bucuresti anunta ca stabilindu-se mai contrabanda de moneda de aur si argint...

In seara zilei de 12 Ianuarie c. Cercul studenlesc constantean va da un mare bal in sala 'Elpis'...

In seara zilei de 16 si 17 Ianuarie c. Cercul studenlesc constantean va juca la sala 'Elpis' frumosa piesa 'Prostia'...

Neprezentandu-se nici un concurent la licitatie ce urma sa se tina astazi in localul primariei Constanta...

Atragem bine-vointeerea atentiaze a d-lui prefect C. Pariano asupra unei splucni asezate in centrul oraganului sub denumirea de varietate 'Britania'...

Aur si argini si orice fel de bijuterii vechi, cumpara si plateste bine...

In prima zi de Craciun, are loc in sala teatrului 'Elpis', marele bal anual al corespondenajilor ziarelor din Capitala...

Bogaaji si saraci, ai tineri si batrani, au dat de pe acum bezna la bilete, convingi ca vor petrece admirabil pana dimineata...

Cu ocazia sarbatorilor bodeca C. MARINESCU din strada Traian No. 30...

Asfel, vinurile infundate, bodeca G. MARINESCU le vinde mai stin decat vand celelalte magazine similare...

D. I. Teodorescu-Va Iahuavocet, continua a da consultajuni juridice...

FABRICA DE SAPUN ALECU ION Bulevardul Regina Maria 83 (langa TATAIA) Pentru Sfintele Sarbatori a pus in vanzare SAPUN de toate felurile in costul fabricel

A sosit Ce ??? Masina de brodat Cornely la fabrica de lingerie barbatesca 'VIITORUL' Costi Anastasiu & M. M. Bogdan

AVIZ Retragandu-ma din asociatia ce avem la debut de tulun din strada Moldova No. 4...

AVIS Aduc la cunoastinta Onor. public cu ocazia Sarbatorilor sunasortat cu vinurile cele mai bune...

AVIZ Vaporul 'Talisman' sub pavilion norvegian va pleca d. Constanta la Hamburg la 5 Ianuarie 1922...

Vice Consulatul Englez Constanta Se instiinteaaza Vice Consulatul englez se afla la Strada Ovidiu No. 8...

AVIS Important Vaporul Sausemberg sub pavilion Englez pleaca pentru Galaji si Braila...

De vanzare un capcu nou in perfect stare cu 2 randuri de roji cu caucuc...

Cele mai elegante cele mai elegante legante si ceruti solide pturi instrulle si ceruti extrem de reduce.

Fata sau temeie pentru casa se vende la Tipografia 'Albania'...

AVOCATUL NICOLAE BUSCOLEA S'a mutat din Magalia la Coastaia, Strada Mihai Viteazu No. 18

TRAIAN CONSTANTINESCU Avocat al Statului Fost judecator trib. Constanta

SOC. DE COMERT EST EUROPEANA din Viena cu Sucursala in Bucuresti STR. EDGAR GUINAY No. 9

Vizitati Magazine de Colonate G. Robovici din str. Costachi Negri 12

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale erolori dela Adamclisi si Cernavoda...

G-I Dr. Urdareanu G. Specializat la Paris pentru boale de ochi si urechi

Fraji Ion si M. C. Bando Str. V. Lupu No. 23 (Cartier)

Depozit de Baturi en gros vinde cu preturi de reclama...

Sucursala Marilor Magazine de Manufactura si Galanterie V. MISSIR FIL & Co S. A.

BLANK (Calra) 'AMERICAN' CARBOLINEUM CARTON ASPALTAT

John Stamboc-Banaru Vizitati si Expeditiuni 2150-30 Str. Traian 2

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1904

SOC. DE COMERT EST EUROPEANA din Viena cu Sucursala in Bucuresti

La SAPIRA Ceasornice de tot felul CADOURI DE LOGODNE

Dr. I. Aldea Strada Dorobanilor No. 58 - CONSTANTA - 1905

La C. I. BANDU Str. Moldovei No. 5

Se vinde Baturi Naturale si Estine cu amestur...

Byron Steamship Company, Ltd. Linie regulata si rapida CONSTANTA DIRECT NEW-YORK MEGALI HELLAS

Eftinatate! - Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA FABRICA: ferestre, usi, parchete...

Vizitati Marele Magazin de Baturi spirtoase si diferite VINURI 'LA TREI FRATI'

'KANDIA' Con mai mare fabrica de bomboane si marmelada recunoscuta in intreaga tara...

VIZITATI Restaurantul Garei Medgidia Antreprenor ASMAKE L. PROFIT

Marele depozit de Vinuri si baturi spirtoase Iani Velisarato